

阔步迈向新征程
奋斗谱写新篇章

【安全生产 我们在行动】

太钢尖山铁矿:坚持关口前移 强化源头管控

本报讯(通讯员 郭旭壮)太钢尖山铁矿高质量提升安全生产和防范化解重大安全风险工作,对安全防范工作进行再部署、再推动、再落实,强化源头治理,为保障“质量月”稳定生产保驾护航。

在安全责任落实上下功夫。坚持一岗双责,强化问题整改责任,对发现的问题做到闭环管理,明确整改措施、时间节点、责任到人,从严从细从实做好安全监管。

在安全治理措施上下功夫。措施全面,严格规范,职能科室根据职责做好防洪防

汛隐患排查,保证设备设施安全装置可靠。完成全矿安全生产履职清单细化与完善,修订《坍塌事故专项预案》,补充露天采场边坡、排土场稳定监测系统内容。完成新《安全生产法》和矿山专业安全管理人员学习,组织开展科段长安全培训。

在安全防范措施落实上下功夫。各事业部严控作业区开展班组“0违章”活动方案,树立标杆班组,确保班组无违章发生。组织各作业区开展标准化作业微视频拍摄,将“违章就是犯罪”理念落实到具体工作。

推进安全确认工作方案的开展,从操作、点检、维护、检修、故障处置五个方面,按照行走、操作、联系、站位、环境、能量、物料七方面,完善现场本质化安全改善。

通过提高广大职工预防重于治理的安全意识,切实把安全生产预防工作作为第一道程序,贯穿于整个工作的全过程,落实到安全生产每个部位,做到防在先、防到位,及时发现并消除安全生产事故隐患,以实际行动和实际成效确保广大职工群众生命财产的安全。

太钢不锈钢冷轧厂:加快智慧建设 夯实安全基础

本报讯(通讯员 柴巍)今年以来,太钢不锈钢冷轧厂为进一步提升现场管控水平,持续找差距、补短板,进一步拓展思路,建立通讯基站,利用5G大数据助力安全生产,切实加强现场的安全生产工作,实现对现场安全的可防可控。

该厂作为公司的主要成品生产厂,现场机组点多面广,且人机接触频繁。为加强对现场作业人员的安全监管和管控力度,该厂进一步加大了视频覆盖范围,对现场实行多角度无死角的视频监控,但在视频回放中存在只能在原地进行视

频回放的问题,有很大的局限性和时效性。针对这种情况,该厂拓展思维,积极联系相关技术人员率先在窄幅区建立5座基站和服务器,实现多地多人实时共享,为及时发现和制止违章作业提供了强有力支撑。同时该厂要求各级管理人员健全常态化检查机制,对视频回放建立台账,对作业人员进行不间断安全的跟踪监督检查,确保作业过程安全可靠。

该厂积极开展新《安全生产法》的宣传,按照“三必须”的思路,积极组织开展新安法的学习宣传,并组织职工进行网

络安全知识的答题,通过网络定期公布排名,不断提高职工的安全生产意识。此外,该厂要求各科室、作业区落实好“一把手”的安全职责,践行“违章就是犯罪”的理念,每日在微信群反馈岗前两小时隐患违章查处情况,利用后台数据及时进行处理,确保现场隐患及时查处,形成闭环管控。

该厂将不断夯实安全管理基础工作,以大数据助力安全生产,让高科技在安全生产中“利剑高悬”,为公司的高质量安全发展提供坚强保障和支撑。

太钢集团荣获全国群众体育先进单位

本报讯(记者 石鹰)9月16日,全国群众体育先进单位先进个人、全国体育系统先进集体先进工作者表彰大会在陕西西安举行。中国宝武太钢集团荣获全国群众体育先进单位称号。

多年来,太钢始终贯彻落实《全民健身纲要》《全民健身计划》,坚持把群众体育工作作为提升企业软实力的重要因素,群众体育工作取得了长足发展,有效提高了广大干部职工的身体素质和健康水平,为提升太钢整体素质和竞争力奠定了扎实基础。

根据职工群众活动特点,太钢结合工作实际,每年定期举办职工拔河、乒乓球、羽毛球、毽球、篮球、室内五人制足球、游泳等传统比赛项目,上千名职工参加公司级比赛。为丰富职工的业余文化生活,太钢加强健身指导站建设。先后成立45个健身指导站,培训和近300名各等级的社会体育指导员,从事于对职工的健身指导工作。每年“五一”“十一”期间,都要举办“全民健身汇演”活动,参演人员达2000人以上,参演节目有太极拳、太极剑、太极扇、广场舞、柔力球、空竹、健身操、健身气功、健排舞、鞭杆操、韵律操等传统表演项目。近年来,太钢还对原有露天篮球场进行升级改造,使其建成具备容纳1000名观众的标准化体育活动场所。对原有手球训练馆地板、灯光、座椅、墙面进行更换、粉刷,使其具备了进行综合性体育活动的功能。建立健身训练室,为太钢体育代表队进行体能训练提供保障,为进一步开展群众体育活动发挥了积极的作用。

全国体育“双先”评选每四年举办一次,是中国体育最高规格表彰。2017~2020年度的表彰,山西有73个集体和63人在全国体育“双先”表彰大会上接受殊荣。

钢科公司把实事办到群众心里

本报讯(通讯员 王俊艳)党史学习教育开展以来,钢科公司在“深入”上见功夫,在“扎实”上下力气,用心用力解决职工群众的操心事、烦心事、揪心事,受到广大职工群众的一致好评。

在“我为群众办实事”实践活动中,该公司领导深入现场走访调研,通过集体座谈、谈心谈话、下发征求意见表等形式,广泛听取意见建议,倾听职工心声、了解职工需求,找准职工群众所急、所盼、所需、所愿。在此基础上,明确“责任人”“时间表”“路线图”挂图作战,聚力解决了多项职工群众急难愁盼问题。

针对现场作业人员增加的实际,该公司先后为生产一线增配冰箱8台、微波炉6台,增加了洗衣机维护频次、更新小药箱应急药品,满足职工

工作期间的 basic 生活需求。为进一步改善职工工作环境,该公司下大力气完善基础设施建设,启动了多项改扩建项目,食堂改造项目完工后,将新增用餐面积185平方米,大大改善职工就餐环境;澡堂扩建项目新增面积750平米、淋浴头76个、更衣柜200个;新建停车场,停车难的问题将得到根本解决。

在车辆改革的新形势下,该公司广泛听取职工意见,根据实际需求合理规划通勤车线路,增加通勤车数量,以最经济、最安全、最高效的用车方式满足职工通勤需求,并且持续优化改进,切实把“我为群众办实事”实践活动转化成了提升服务职工水平的新动力、职工幸福感提升的暖实力和凝心聚力、攻坚克难的执行力。



“质量月”活动中,太钢在做好售后服务的同时,全面对标找差,听取用户意见和建议,努力为用户提供更满意的产品和服务。图为太钢售后人员和厂家工作人员现场探讨质量提升工作。
尹彦博 摄

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局